

Table with subscription rates: Un mes, Extranjero (trimestre), Número suelto, Id. atrasado.

COLABORACION

Desde Madrid

Ha muerto la baratija de circunstancias

Los Reyes de Italia son nuestros huéspedes. Gran formación de tropas, banderas y gallardetes, fiestas interrumpidas, vivas y aplausos, además de ese conmovedor cartel que, por miles de ejemplares fijados en todas las puertas metálicas y cristales de los escaparates de Madrid, dice: «Madrid y su comercio a SS. MM. los Reyes de Italia».

En embargo, el mundo pierde de día en día lo pintoresco: el género «recuerdos» pongamos por caso, solo se conserva ya decente en los santuarios venerandos, (donde se ve a la Virgen titular en el cabo de un lápiz, en el fondo de unos minúsculos gemelos de hueso, en un afilitero) y en el Tibidabo. Esas baratijas son un recuerdo de recuerdos, que lleva lánguida existencia preparándose para desaparecer como tantas cosas del infantil siglo XIX.

Con el espíritu de hace treinta años, por ejemplo, hubiéramos podido coleccionar con el agradable motivo de la regia visita, medallones de biscuit con los bustos más o menos parecidos de los reyes y siete u ocho marchas italianas tituladas «Boe Rex», «España e Italia», «Viva la Reina Elena» y «Salud, salud»; una de ellas hubiera tenido su golpecito de aire torero, trío a lo concertante verdiano, y final apoteósico. Unas petacas con vistas del Vesubio y del Puente de los Suspiros ¿qué mejor para ir al café a «chafar» a los amigos? Unos bustos de yeso de los reyes, pintados con colores bien chillones y unos grabados en que Víctor Manuel, Doña Elena y el príncipe Humberto estuvieran dibujados con 120.789 letras pequeñísimas, un conyoy para la mesa con las armas de Italia y España, un plato con retratos de los héroes de estas días y dibujos de buques fantásticos pretendiendo ser el «Alfonso XIII» y el «Dante Alighieri», muy cargados de cañones y de banderas, habrían sido insustituibles adornos y útiles para el comedor. (Para la salita de recibo, un libro abierto simulado, escondiendo ba-

jo sus dos únicas hojas ricas bonitas: retratos pisados que según del lado que se mirasen representaban al Rey o a la Reina en el anverso; y a Mussolini o a Primo de Rivera en el reverso y un pavorosa de cartón con el desfile de tropas ante Palacio. Una pareja de jarras para flores, color de rosa esfumado en blanco hacia el centro, y la leyenda «Viva Italia» hacia 1924. Erriba la Spagnola rodeando las cabezas de Víctor Manuel y la reina Elena, no tendrían precio para el piano.

Para el juego, sobre todo para el casero de la brisca, tendríamos baratijas con los uniformes de los ejércitos y las armadas de los dos países; para los niños, estampas, cutillas figuradas, y para los señores, rápidamente a los ojos o se hubiera podido representar en este sentido, el momento de besarse las reinas en la estación y un fascista pasando por debajo del arco de Tito. No hablémos siquiera de los papitulos de seda alegóricos y corbatas vistosísimas, cigarrillos con anillo de las dos banderas, conicos, lápices, termómetros, pastillas de chocolate, tarjetas postales, pastillas de jabón, anís «Mussofio», coñac fascista, y diez mil objetos más admirables, que al fin nos hubieran enseñado a hablar italiano por método rápido y seguro.

Con todo ello, algún John Grand-Carteret español hubiera editado luego y vendido a millares el «Museo pintoresco del viaje de los Reyes de Italia» con vistas de las escuadras y del tren real en las cubiertas amarillas. Todo pasa: hasta esas entretendidas preciosidades. Del presente viaje quedará algo en las almas y en la conciencia de españoles e italianos, pero los sentidos olvidarán. Hasta el conmovedor cartel de «Madrid y su comercio» tendrá por fin, envolver, ya descolorido, fruta o blinco de España en las tiendas. Consecuencias de no haber prolongado con veinticuatro años más el siglo XIX!

José M. RUIZ MANENT.

quies el elemento que constituía el incentivo de la fiesta, con sus encantos y la fragilidad luminosa de sus existencias, volvían a desfilando mostrándonos en toda la gradación de colores y sedas, la flexibilidad de sus talles, las esbeltas gargantas desnudas con ostentosos collares de cuentas de ámbar y coral, con la eterna sonrisa en sus labios, camineos. Abandonaban el campo de la Hípica para trasladarse al salón del Borne, a otra reunión que las reclamaba, a otra de la Elegancia...

BAUZA.

COLABORACION

La Unión Patriótica

Iniciada la actuación del Comité Provincial en los pueblos para ir constituyendo los Comités locales, hemos podido comprobar el deseo en muchos, de que se haga pronto la organización. Participamos también de este deseo, y del convencimiento de su necesidad, pero comprendemos, que a causa de la pasada actuación política de los partidos, y la inveterada costumbre del mangoneo personal en los pueblos, es preciso obrar con cautela para no caer en el mismo vicio que tratamos de destruir; y para ello lo primero que hemos de procurar es tratar de unir los principales y más sanos elementos de cada pueblo, que si por rencillas personales hijas de la manera de actuar en el pasado régimen, han estado hasta ahora separados, pueden ahora muy bien trabajar unidos en el común ideal del orden, la moralidad y la justicia, lema de la Unión Patriótica.

Tarea esta no muy fácil en algunos casos, pero que consideramos se debe intentar siempre que se crea posible, antes de constituir los Comités locales, como mejor garantía de poder sumar todos los elementos sanos de la población. Es claro que si fracasa el intento en algún pueblo, procederá después constituirlo con los adictos cualquiera que sea su procedencia y prestarles todo el apoyo que exija su actuación. Y conviene que tengamos en cuenta también los que se sumen a nuestras filas que aunque la finalidad del partido y del Comité es dirigir la política y orientar la actuación en todos los órdenes de la vida ciudadana, no han de hacerse sin tener en cuenta la justicia y el interés general sobre el particular, porque si el gobierno nos ofrece todo su apoyo, hemos de procurar nosotros y los Comités locales merecerlo con absoluta confianza.

A. F. S.

Palma 13 Junio 1924.

lecturas y Comentarios

EL DOCTOR GLOVER, DE TORONTO, HA CURADO A MUCHOS CANCEROSOS

Filadelfia.—Los diarios anuncian que el doctor Glover, de Toronto, ha logrado aislar el microbio del cáncer y compuesto un suero curativo que experimenta desde hace dos años. Este suero fue inoculado a unos doscientos cancerosos, la mayor parte de ellos en estado desesperado, y los experimentos dieron casi todos ellos resultado favorable.

UN DUQUE ALBANIL

Londres.—En los círculos aristocráticos, lo mismo que en los obreros, se está comentando extraordinariamente la original idea que acaba de llevar a la práctica el duque D'Argyll: trabajar como peón albani en Inverary Castle (Escocia). Claro está que se trata de una de sus fincas; pero labora con los demás obreros, viste su traje—una camisa de lana gris, pantalón blanco y sombrero ancho de Balmoral—y cobra el salario que le corresponde. El deseo del duque es el de contribuir a la erección de una torre en la que se coloque un campanario.

De legionario a Emperador

Córdoba.—Ha llegado a esta capital el Príncipe Shervington, nieto de Menelik, hoy proclamado Emperador de Abisinia. El Príncipe Shervington se encuentra en Ceuta prestando servicios en el Tercio Extranjero cuando su Gobierno le reclamó para ocupar el Trono imperial. El Príncipe, que siempre se ha distinguido por su valor y arrojo en su vida militar embarcará en Gibraltar con rumbo a su país. Este caso pintoresco y novelesco

es uno de tantos como a menudo se presentan, en el Cuerpo glorioso de legionarios.

EL NUEVO EMPERADOR CUENTA SU HISTORIA.

El Príncipe Shervington ha celebrado una entrevista con un periodista de Málaga, de la que entresacamos algunos párrafos en que se resume la vida azarosa del nuevo Emperador. Dicen así:

«En 1917 se alistó en el Ejército norteamericano, donde alcanzó el grado de sargento de Intendencia. Sirvió en el Estado de Georgia, Marchó a Francia cuando la Gran Guerra, sirviendo en las oficinas de Intendencia, a las órdenes del coronel Stanley. Después pasó a un depósito de abastecimientos a las órdenes del comandante Shoklin. En 1918 fué trasladado a París. En 1919 fué licenciado por el generalísimo americano Pershing, obedeciendo a una invitación del embajador inglés, lord Derby.

Después vino a España, alistándose en el Tercio de Extranjeros. El Emperador declaró que, al abandonar su país sólo quiso europeizarse. Aprender el sistema de guerra, de las grandes naciones. Recoger conocimientos, ciencia, pues al tomar posesión del Trono pretendía restaurar en Abisinia una era de grandiosa renovación, basada en estas tres palabras: paz, justicia y legalidad. Establecerá ferrocarriles, fábricas, favorecerá la agricultura, la propagación del culto católico. Creará escuelas, muchas escuelas. Llamará ingenieros y gente de laboratorio.

«Yo quiero, señor, ser un Emperador bueno. Quiero que mis negros no se parezcan a los animales, que sólo aprenden a comer. Yo deo a los hombres como los europeos, gente que trata a los Emperadores como hombres, no como cosas del cielo.

«Le gustan a Vuestra Majestad los toros?»

«¡Oh, mucho! Y las mujeres, y el vino. La Abisinia tiene muchas de oro en Dikidama. Yo dar oro para bodegas y llevar toreros de los países, y hacer fiestas, alegría en mi país, y también escuelas.

«Sabe usted muchos idiomas?»

«Español, francés, inglés, austriaco y cinco dialectos africanos.

«¿Qué nación le es más simpática?»

«¡Oh, España! Ser gran país, valiente, jactancioso, como decir a usted.»

LLUVIAS.

Desde las dos a las cuatro de la madrugada de ayer cayeron varios chubascos en nuestra Ciudad.

En algunos momentos la lluvia fué muy intensa, casi torrencial.

EDICTO.—Del señor Juez del distrito de la Catedral hemos recibido para su publicación, el siguiente edicto:

Don Ismael Rodríguez Solano y Tarrío, juez de Instrucción del Distrito de la Catedral de esta Ciudad, (Por el presente se citan, llaman y emplazan a las personas que adquirieran participaciones del número veinte mil setecientos noventa y dos del sorteo de la Lotería Nacional que se celebró el día veinte y uno de Agosto del pasado año en cuyas papeletas figura como depositario Rafael Mesquida Salom, calle de Morey n.º 32 Palma las que fueron despatchadas por el ciego Juan Oliver Crespi (a) Portalá, para que dentro del término de quince días a contar desde el siguiente al en que se publique la presente en el «Boletín Oficial» de esta provincia, para prestar declaración en el sumario que se instruye contra el expresado sujeto bajo el número 117 de 1923. Al propio tiempo se les enteró de los extremos del artículo ciento nueve de la Ley de Enjuiciamiento Criminal.

Palma doce de junio de mil novecientos veinte y cuatro.—Ismael Rodríguez Solano.—Sebastián Gazá, Secretario.

ESCUELA DE GIMNASIA SUECA.—Nos participan los PP. Carmelitas establecidos en la calle de Murillo del Arrabal de Santa Catalina, haber establecido una Escuela de Gimnasia Sueca, bajo la dirección del acreditado joven militar don Antonio Quiles Pujol, recién regresado de la zona de Africa.

Tienen el propósito dichos religiosos de introducir en el local destinado a enseñanza, importantes reformas, las que unidas a la clase de enseñanzas, ha de redundar en beneficio de la cultura de Palma.

Los deseamos el mejor acierto en la enseñanza.

OBSEQUIO.—Hemos recibido varios artísticos anuncios del champagne «Freixenet» del que ha sido nombrado depositario de esta Ciudad para or las explicaciones directas del funcionamiento de dicha Mutualidad de labios de los dis-

Notas de la Alcaldía

El Alcalde señor Llompart y el concejal don Luis Canals pasaron ayer mañana a visitar el antiguo local donde están instalados los Juzgados Municipales, junto a la iglesia de San Antonio de Viana, de la calle de San Miguel, y luego más tarde pasaron también a visitar el nuevo edificio de la calle del Sol, donde está proyectado y debían ser trasladadas todas las oficinas judiciales.

El objeto de la visita, nos manifestó el señor Llompart a los periodistas, no era otro que el de hacerse perfecto cargo de las condiciones apropiadas de cada uno de dichos edificios.

Por de pronto, y para obrar con mayor conocimiento de causa, nos dijo el Alcalde que había ordenado se suspendiera el traslado que se estaba verificando de dichos Juzgados a la finca alquilada de la calle del Sol, hasta tanto se haga un detenido estudio sobre este asunto.

Esta mañana a las once debe tener lugar en el salón de sesiones de este Ayuntamiento, una reunión de Alcaldes de la Isla, que tiene convocada el de Palma, don Alfredo Llompart Juliá, para tratar de lo que proceda respecto a la liquidación de los créditos que tengan los Ayuntamientos pendientes contra el Estado.

A las doce de esta misma mañana, como habíamos indicado ya, tendrá lugar la sesión ordinaria de la Comisión Municipal Permanente.

Por esta Alcaldía se ha dictado un bando, fijándose en los sitios públicos de costumbre de la población, recordando el ineludible deber de los que están obligados al cumplimiento de las leyes del Descanso Dominical, Jornada Mercantil y Panadera, en cuanto se refiera a las horas de apertura y cierre de los establecimientos, hora de entrada y salida de la dependencia y día semanal de descanso de la misma, cuyas infracciones serán castigadas conforme se proceda en justicia.

El Teniente de Alcalde señor Villajonga y Olivar, encargado por la Alcaldía de la inspección de los mercados de comestibles de esta población, manifestó ayer a los periodistas, para que lo hiciéramos público, que en vista de los abusos que se venían cometiendo en la Plaza Mayor, donde se dispensaba cierta tolerancia en la descarga de géneros más allá de las ocho de la mañana, desde hoy quedará rigurosamente restablecida la orden de no poder entrar en dicho mercado los artículos procedentes del vapor o del tren ni por otro conducto, después de las ocho de la mañana.

Por el mismo Teniente de Alcalde señor Villajonga y Olivar han sido impuestas varias multas a otras tantas vendedoras de pescado, a las cuales les han sido halladas pesas irregulares, o faltas de peso, que usaban para la venta del pescado.

Servicios de la guardia civil

Comunica la de los puestos de Petra y Santanyi, haber denunciado a los Alcaldes respectivos a varios individuos por apacentar sus ganados en propiedad ajena. Da cuenta la del puesto de Sineu haber denunciado a la autoridad competente al dueño de un autocamión, por no llevar la correspondiente documentación.

De Sóller

La compañía «Navegación Solle-rens» ha acordado realizar, si se reúne suficiente número de pasajeros, una excursión de recreo al espléndido «Torrent de Pareis». El día señalado es el domingo, 29 del corriente mes de Junio, festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo.

El vapor «María Mercedes» saldrá de nuestro puerto a las nueve y cuarto de la mañana del citado domingo y del «Torrent de Pareis» a las seis de la tarde, de modo que a los excursionistas les sobrará tiempo para visitar y recorrer con la detención deseada aquellos bellos parajes.

El domingo último tuvo lugar en la sala de actos de nuestro Ayuntamiento, galantemente cedida por el señor Alcalde, una reunión convocada por la «Mutualidad de Accidentes de Mallorca», a la que asistieron buen número de industriales de esta ciudad para or las explicaciones directas del funcionamiento de dicha Mutualidad de labios de los dis-

OBRA NUEVA

Las Aguilas del Rey

Drama en tres actos y en verso de JOSE M.ª TOUS Y MAROTO. PRECIO: 4 PTAS.

De venta en la librería de Amengual y Muntaner.

tinguidos miembros de la misma don José Esteve, don Jaime Ensenyat y don Vicente Planas. Una vez que don Jaime Ensenyat, Director Gerente de la Mutualidad, hubo explicado su funcionamiento, rogó a la distinguida concurrencia se le hicieran las observaciones y preguntas que se consideraran necesarias, y entrados en discusión el señor Ensenyat fué resolviendo y contestando todos los puntos a satisfacción de los asistentes, que salieron encantados de la reunión y convencidos de las excelencias de dicha Mutualidad.

Fiesta callejera de la Trinidad

Día 14 a las 10 de la noche gran baile de Saja en la plaza del Socorro con una banda de música. Día 15 por la mañana repartición de tortas a los cofrades. A las 7 tarde gran baile de Saja en la Plaza del Socorro, a las 10 música en el tablajo de la calle de Bosch.

Programa que ejecutará la Banda la Protectora que dirige don Joaquín Porta en el catafalco de la calle de Socorro, frente Alfarafera, de la fiesta de la Trinidad el día 15 de Junio.

- 1.º Sueño de un artista. 2.º El chan cham. 3.º Doña Francisquita. 4.º La Marquesa de Triunfo. 5.º El Duquesito. 6.º Abd-el-Aziz. 7.º Paso doble Protectora. Programa que ejecutará la banda de aficionados del pueblo de Buñola dirigida por don José Picó en el catafalco esquina Bauló y Alfarafera, en la misma fiesta. 1.º Paso-doble Gerona. 2.º Aria de tenor de la ópera Marina. 3.º Obertura, La Duquesita. 4.º Fox-trot, La Montería. 5.º Pericón, Vida gaucha. 6.º Pieza, Chato-Margó. 7.º La entra de la murta. 8.º Tango milongo, Montería. 9.º Paso-doble, La gracia de Dios.

Repertorio que ejecutará la Banda «Aldeana» que dirige don Antonio Llompart, en la fiesta de la Trinidad el día 15 del actual en el catafalco de la calle de Bosch. 1.º Pasodoble, «Un saludo a Camalejas», Laporta. 2.º Tango, «Churumbelillo», Fernandez. 3.º Doña Francisquita, «Siempre el amor» y «Marabú», Vives. 4.º Fantasia, «The Geisha», Jones. 5.º Jota, «La Bruja», Chapí. 6.º Danza de la Libélula, «Fox», Lehar. 7.º Pasodoble, «Lucitania», Faz.

Audiencia SENALAMIENTO

Para el lunes próximo, está señalada en esta Audiencia, la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra Pablo Salvá acusado del delito de disparo de arma de fuego. Representará el ministerio público el Abogado Fiscal señor Serra. La defensa del procesado estará a cargo, del Abogado señor Roselló y Alemany.

Intormación del Puerto MOVIMIENTO DE BUQUES

Entradas A las 6 y media llegó de Valencia el vapor correo «Defina» con carga general y pasaje. Capitán señor Cabot. A las 7 llegó de Gandía el laud «Isabel» con hortalizas. Patrón señor Barregón. A las 3 de la tarde llegó de Barcelona la bajandra «Murillo» con carga general, Patrón Sr. Cojomer. A las 2 de la tarde llegó de Abbiñol el laud «Joven Emilia» con tomates, Patrón señor Palmer. A las 4 de la tarde llegó de Palamós la bajandra «Ramona» con carga general, Patrón señor Salom. A las 5 llegó de Cabrera el vapor «Ciudad de Palma», Patrón señor Abraham. A las 6 llegó de Tarragona el laud «Victoria» con carga general, Patrón señor Vaquer.

Salidas A las 9 de la noche salió para Barcelona con carga general y pasaje el vapor correo «Mallorca», Capitán señor Mulet. A las 7 de la mañana salió para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma», Patrón señor Abraham. A las 9 de la noche salió para Mahón el vapor correo «Jorge Juan» con carga general y pasaje. Capitán señor Seguí. Despachados: Para Barcelona el vapor «Mediterráneo» con gasolina, Capitán señor Herrera. Para Ibiza la bajandra «Puebla» con efectos, Patrón señor Vicaria. Para Marsella el pallebot «Canalejas» con patatas, Patrón señor Bestard. Para Valencia el vapor «Rita» con lastre, Capitán señor Gamechojoichea. Noticias generales Lista la reparación se ha puesto a la carga el pallebot «María Antonja». Hoy a las 12 saldrá para Ibiza y Alicante el vapor «Defina» relevándose con el «Belver», dejando temporalmente dicho buque de servir las líneas insulares. Esta mañana es esperado de Barcelona el «Rey Jaime I».

De Enseñanza Pública

(De la Instrucción Provincial de Primera Enseñanza de Baleares hemos recibido una Circular dirigida a los señores Alcaldes-Presidentes de las Juntas Locales de primera Enseñanza de los pueblos de esta Provincia, invitándoles a que convoquen dichas Juntas locales a sesión extraordinaria dentro del plazo de ocho días a partir de la recepción de dicha Circular, en la que se dé lectura de la misma y para que se busquen los medios conducentes a realizar todos y cada uno de sus puntos y principalmente los cuatro primeros en el más breve plazo y sin esperar el próximo curso escolar. De la reunión celebrada y de los acuerdos y soluciones tomados deben darse cuenta a la expresada Inspección, mediante copias de las actas de las sesiones que a tal efecto celebren. Hé aquí los puntos esenciales: I. Obligatoriedad de la Enseñanza.—II. Creación y graduación de Escuelas.—III. Edificios.—IV. Mesaje y material escolar.—V. Clase de adultos.—VI. Educación de la mujer.—VII. Bibliotecas escolares y populares.—VIII. Campos de experimentación agrícola.—IX. Fiestas escolares. A la resolución de cada uno de los citados puntos deben acompañar las apropiadas normas prácticas que quedan consignadas en la Circular, cuyo documento firma el Inspector Jefe accidental don Juan Capó, en nombre de la Inspección de Primera Enseñanza de Baleares.

NAUTICA

En el Real Club de Regatas se hacen con actividad preparativos para la fiesta del día de San Pedro. Por la mañana se celebrarán regatas a la vela en la bahía. Por la tarde en el interior del puerto habrá regatas al remo y cucañas marítimas. Terminará la fiesta con baile en la espléndida y nueva terraza.

CICLISMO

CARRERAS PARA EL DOMINGO El Veloz Sport Blear, siguiendo su tenaz y plausible campaña de resurrección del ciclismo, organiza para el domingo próximo otras interesantes carreras que tendrán lugar en el Velódromo de su propiedad dando comienzo a las seis de la tarde. El programa que hemos tenido ocasión de ver esbozado, forzosa-mente tiene que llamar la atención de los aficionados al sport del pedal, pues en él figuran algunas pruebas de verdadero interés. Sabemos que en dicho programa figura un match de cuatro corredores, por clasificación por puntos, el que se disputarán los notables sprinters Frau, Nadal, Pons y Llabrés.

CUARTILLA SUELTA

Batiborrillo

En Roma dos periodistas se han batido a espada. El lance no tuvo consecuencias desagradables para ninguno de los contendientes, pero no todos los asistentes al acto salieron tan escotados: a un quejista le escapó la espada, que fué a dar en la pantorrilla de uno de los testigos. El lance se dió por este motivo, por terminado, pero los contrincantes no se reconciliaron y quieren volver al campo del honor y batirse a pistola.

Falta saber si encontrarán padrinos, porque, si a espada, dejan a uno fuera de combate, los peli-gros van de uno a ciento, teniendo los duelistas pistola, cuyas bajas no se sabe por donde irán!

En Madrid, un opositor al cuerpo de Prisiones ha logrado ingresar, antes de terminar los ejercicios, si bien solo ha ingresado en prisiones en su cuerpo y alma.

El opositor, creyéndose en el tiempo en que privaban los concusionarios, envió bajo sobre dos mil pesetas al Presidente del Tribunal que denunció el regalo al Juzgado y por soborno el opositor vé en parte comidos sus anhelos: ¡está en prisiones! Ahora que él quería actuar de guardia y actúa de huésped.

PORFIRO

SEDAS

En cantidades enormes y surtidos imponderables se hallan en los grandes almacenes LAS MONJAS.



PLAZA DE TOROS DE INCA

Domingo 15 de Junio 1924, a las 5 de la tarde

GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO

6 HERMOSOS NOVILLOS TOROS 6

de la ganadería del Sr. Marqués de Villamarta

POR LOS VALIENTES MATADORES

Félix Rodríguez, Alpagaterito, Fernández Prieto

Entrada general Sombra 6 ptas. Sol, 4

CINE MODERNO

(EL SALON MAS FRESCO)

EN PALMA A LAS SEIS EN SANTA CATALINA

Exitos de la hermosa película

RENUNCIACION

por Elmiré Wautier (La Rubia de VIDOCQ

y los episodios 7 y 8 de la gran serie

AVENTURAS DE RUTH

Lunes: MILITONA, gran película española

Alas 8 y media

Senda del terror

7.º episodio

Mañana: MILITONA

colosal película española.

Le fué regalado un artístico ramo de flores.

Seguidamente se trasladó a bordo del «Jaime I» donde se juntó con su augusto esposo y con su hijo tomando un the.

El crimen según dictámen se cometió con una piedra, golpeándole y fracturándole el cráneo.

Al muerto se le vió pasar en el mes de marzo con dirección a Oruña, en busca de trabajo.

(Hacían vida marital.) El era natural de la provincia de Almería y ella de Granada.

Se supone que los autores sean: una hermana de la muerta y un individuo que hacía vida marital con ella.

Gotizaciones

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior, Amortizable 5 por 100, Banco de España, etc.

La crisis francesa

Madrid 12 a las 22 «LA EPOCA» Y LA CRISIS FRANCESA

El periódico madrileño «La Epoca» en un artículo dice que la crisis francesa ha tenido el desenvolvimiento que lógicamente podía esperarse, dadas las costumbres y la educación política en Francia.

M. Millerand no tenía más obligación que someterse a la mayoría parlamentaria, o producir un golpe de Estado, ya que ni con la disolución de la Cámara de Diputados le era posible continuar, faltándole el apoyo del Senado.

Es muy lamentable que los hechos hayan llegado a producirse en la forma que hemos visto.

Francia sufre una perturbación más, añadiendo a su crisis política, la crisis del Presidente de la República, y así llegará a la cumbre del Estado, no un hombre elegido por el país, sino un hombre elegido por la mayoría triunfante el 11 de Mayo próximo pasado.

Y si la tal mayoría se desplaza o si es substituida por otra mayoría adversa, ¿cuál sería la situación de M. Painlevé, Domengue, o el que se elija para ocupar la Presidencia de la República?

Las culpas de todos llevaron a Francia al actual momento, y M. Millerand carecía de antecedentes respetables en su posición política actual.

En 1896 fué el difinidor del socialismo, y muchas veces su pluma y su palabra se esgrimió contra el Presidente de la República, fué anticlerical y tomó a su cargo la liquidación de los bienes de las Congregaciones Religiosas.

Ahora, sin embargo, se sentía celosísimo de una autoridad muy imperialista, pero le pesaban aquellos antecedentes.

M. Herriot se ha dejado arrastrar demasiado por el espíritu de partido. Pareció repugnante al tener que negarse a recibir el poder de manos de M. Millerand, pero el griterío radical-socialista le privó de recibir el poder de manos de M. Millerand.

Si M. Millerand faltó a la Constitución en Avriex, M. Herriot la interpretaba también con excesiva dureza, y esa falta de respeto de uno y otro a la Constitución, ha traído por consecuencia una difícil situación política.

El bloque nacional se inclina ante una voluntad triunfante en el sufragio y si M. Millerand la acata, no hay poder alguno que se revele, y debemos desear que continúe la tradición francesa, de encontrar en cada momento el hombre que necesita.

Si M. Herriot aspira a ser ese hombre, tendrá que irse, desligándose de los socialistas y evolucionar hacia el centro, o procurar que los socialistas evolucionen, para que Mrs. Bum, Renaud y Boncour no sean en Francia cosa distinta que Mac-Donal en Inglaterra.

Noticias sueltas

Madrid 12 a las 22 NEGATIVA DE UN SUICIDIO

El periódico «El Socialista» refiriéndose a los rumores circulados sobre el suicidio del político socialista ruso Lifwinof, lo niega, diciendo que se trata de una confusión de nombre, pues los despachos recibidos se refieren al comunista G. Lontvinof, miembro del «Presidium» en el Comité Central ejecutivo de la Unión de los Soviets.

COMISION DE HORTELANOS QUE VISITA AL ALCALDE

Una Comisión de hortelanos de la provincia de Madrid han visitado al Alcalde señor Alcocer, rogándole que deje en suspenso la orden dictada por el delegado de los Mercados, sobre el restablecimiento de los dominios de los mercados de frutos y verduras, por lesionar sus intereses, ya que sus obreros tienen concedido el descanso dominical.

OBSEQUIADO CON UN BANQUETE

Málaga.—Las Asociaciones Mercantiles de esta población han obsequiado con un banquete al Presidente de la Cámara de Comercio don Miguel Ruiz.

RINA ENTRE UN LEGIONARIO Y UN TORERO

Granada.—En la plaza de María Pineda el legionario Antonio Melguira rió con un torero apodado «El Moro».

Este con una navaja le sació el labio superior dejándole en grave estado.

SANGRIENTO SUCESO. EL MATADOR SE PRESENTA PRESENTE

En la calle del Fil se ha desarrollado un sangriento suceso del cual ha sido víctima, Clara Isla, de 27 años de edad, de estado viuda que, sostenía relaciones íntimas con un individuo llamado Esteban Martín.

Cuando ambos se hallaban en la intimidad, el ex-amante llamado José María Rufino, penetró por el balcón acometiendo a cuchilladas al Esteban que falleció a los pocos momentos.

El agresor desapareció por el balcón, presentándose dos horas después en la Cárcel, donde quedó detenido.

LOS REYES EN LAS CARRERAS DE CABALLOS

Esta tarde los Reyes asistieron a las carreras de caballos del Duque de Toledo.

ADHESION AL CONGRESO NACIONAL DE CIENCIAS MEDICAS

Sevilla.—La Facultad de Ciencias Médicas de Buenos Aires, ha enviado al Presidente del Congreso nacional de Ciencias Médicas que se celebrará en Sevilla del 12 al 20 de octubre próximo una extensa comunicación diciendo que la Facultad bonaerense ha acordado adherirse al mencionado Congreso, habiendo designado a seis doctores que asistirán representando a la Facultad de Ciencias.

Madrid 12 a las 24 ASAMBLEA NACIONAL DE LA PRENSA CATORCENA

Toledo.—Han comenzado los actos preparatorios de la tercera Asamblea nacional de la Prensa católica del Seminario en la Universidad Pontificia de San Ildefonso.

A las siete de la mañana se verificó el retiro espiritual de periodistas y propagandistas platicando el Padre Vitariano resaltando los deberes de los periodistas católicos al propagar la Fe.

A la asamblea asisten 400 congresistas y varios prelados. El próximo domingo se celebrará un banquete en el Hotel de Castilla en honor de los conferenciantes.

OBREIRO MUERTO POR ACCIDENTE DEL TRABAJO

Bilbao.—En Alonsotegi fué alcanzado por una correa de transmisión de la fábrica de yute el obrero José Veriza quedando muerto.

VISTA DE UNA CAUSA

Bilbao.—Ha comenzado la vista de la causa por homicidio contra Antonio Elgueral y Antonio Landea que mataron a José Uriarte cuando regresaba de la feria de Hernica en donde había vendido dos reses.

UNA REUNION DE FUERZAS VIVAS EN EL AYUNTAMIENTO

Bilbao.—El Ayuntamiento ha convocado a las fuerzas vivas de la población para tratar de la construcción de un nuevo puente sobre el río frente a la calle de Buenos Ayres.

EL VIAJE DE PRACTICAS

A las tres de la madrugada han marchado a Gredos (Ávila), el caballo y en viaje de prácticas los oficiales-alumnos de la escuela de equitación militar acompañados de los profesores Comandante Cros, capitán Varela y teniente Solano.

EXAMEN DE INGRESO EN LA ESCUELA NAVAL MILITAR

En los exámenes de ingreso en la Escuela naval militar aprobaron el francés los alumnos Julio García Sánchez, Manuel Castañeda y Barca, Manuel Fernández, Ángel Arias Fernández, Arturo Fernández Gómez, Gabriel Pita, Ricardo Saura, Luis Jaldones Cadarso, Rafael Pacheco Campos, Alberto Cervera, Alfonso María Fernández, Luis de la Barca.

Madrid 13 a las 13 AUTO QUE CHOCA CONTRA UN ARBOL, HERIDOS GRAVEMENTE

Esta madrugada un automóvil que marchaba a gran velocidad por el Parque del Oeste, chocó contra un árbol resultando heridos de gravedad, cuatro de sus ocupantes uno de ellos llamado Ricardo Millo, en estado de suma gravedad, pasó al Hospital de la Princesa.

DOS TRENES DE MERCANCIAS QUE CHOCAN EN VILLALUMBRALES

En la estación del Norte comunican que en Villalumbres chocaron dos trenes de mercancías, sin que ocurriesen desgracias.

Con dicho motivo sufren gran retraso los trenes de dicha línea.

CARTERO QUE DISPARA CONTRA UN INDIVIDUO MATANDOLO

Victor Gonzalez Ramirez, Cartero de la calle de Segovia disparó un tiro contra Cipriano Pinto, produciéndole gravísima herida, falleciendo al ingresar en la Casa de Socorro.

Las causas fueron resentimientos personales por haber declarado el Cartero a favor del portero de la casa en que vivían, en un juicio de faltas por escándalo.

Esta mañana, la víctima, abalanzó sobre el Cartero haciendo ademán de sacar un revólver. Para repeler la agresión, el cartero hizo uso de uno que llevaba en la cartera.

Con motivo del suceso, en la casa se produjo un escandalazo, siendo precisa la intervención de las fuerzas de Seguridad.

Madrid 13 a las 17 UN AUTO GUIADO POR UNA SEÑORITA HA ATROPELLADO A UN CABALLERO

En las primeras horas de la mañana, se dijo, sin precisar detalles, que un auto guiado por una señorita había atropellado a un sobrino del general Primo de Rivera.

Posteriormente los detalles señalan que en el Paseo de Coches del Retiro ha sido atropellado Andrés Sans Heredia, artista domiciliado en la calle de Velazquez número 22, por un automóvil guiado por una señorita, sufriendo una herida contusa de diez centímetros de extensión en la rodilla izquierda y contusiones en los brazos y cara, de pronóstico reservado.

VUELCO DE UN AUTO-CAMION CON VIAJEROS. HERIDOS

Logroño.—El auto-camión que hace el servicio de viajeros entre Badarán y Logroño, ocupado por 30 personas, al hallarse en la jurisdicción de Navarrete chocó contra un árbol.

Todos los pasajeros resultaron lesionados, levemente a excepción de don Alfonso Garrido que tiene desdoblada la pierna derecha.

Se quiere recoger a los heridos que fueron trasladados a la capital.

Madrid 13 a las 17 ESPOSA DE UN ASISTENTE QUE MATA AL TENIENTE DE SU MARIDO

Algeciras.—Cuando se hallaba sentado en la acera del Casino Principal el teniente de Carabineros don Gonzalo García Martínez, se presentó la esposa de su asistente, Celestina Tolosa Terol, quien le hizo cuatro disparos a boca de jarro, matándole instantáneamente.

Uno de los proyectiles hirió al Médico militar don Manuel Rodríguez.

La Celestina en sus declaraciones prestadas ha mostrado gran tranquilidad y no se muestra arrepentida.

Se dice que su esposo, el asistente, venía instruyéndola desde hacía días en el manejo del arma de reglamento con que ha cometido el hecho.

Este asesinato ha causado gran indignación, por las grandes simpatías de que gozaba la víctima.

Madrid 13 a las 20 SIN NOTICIAS DE LAS NIÑAS DESAPARECIDAS

Los periodistas que hacen información en la Dirección General de Seguridad hablaron hoy con varios jefes de la misma, acerca de las niñas desaparecidas, no obteniendo ninguna contestación satisfactoria. Únicamente negaron de una manera terminante que se hayan practicado algunas detenciones.

HALLAZGO DEL CADAVER DE UNA MUJER

Granada.—En el lugar conocido por el «Quejicar», del término de Alhama, se ha encontrado el cadáver de Juana Morales Santangar.

HALLAZGO DE UNA MUJER DESMAYADA. ¿QUIEN SERA?

El Ferrol.—En un pueblo próximo unos campesinos encontraron a una mujer desmayada en la carretera, al volver en sí habló pronunciando palabras en portugués sin hilación.

Se la ha puesto a disposición del Cónsul de Portugal en esta población.

Se dice que lleva en las ropas interiores coronas ducales bordadas.

EL AUTO QUE ATROPELLO AL SOBRINO DEL PRESIDENTE

El auto que atropelló al sobrino del Marqués de Estella, es el que lleva el número 11.114 y que conduce la señorita Ana Merino Camcy.

DOBLE CRIMEN. HALLAZGO DE LOS CADÁVERES HORRIBLEMENTE MUTILADOS

En el pueblo de Orjiva fueron encontrados dos cadáveres que pertenecen a una mujer de diez y ocho años y a un hombre de veintidós años, sin que se les haya podido identificar.

Ambos presentan los rostros desfigurados y llenos de sangre.

Se cree que los cuerpos fueron arrastrados largo trecho y ocultados en los matorros de hierbas.

LOS REYES EMBARCAN EN EL BUQUE ALMIRANTE. FIESTA MARITIMA. VITORES. A LAS DOCE MARCHARAN A ITALIA

Los Augustos Soberanos desde el «Jaime I» se trasladaron al buque almirante italiano, entre los saludos de cañón y hurra de la tripulación.

En estos momentos se celebraba una fiesta marítima.

El puerto estaba engalanado y ocupado por millares de personas, presenciando la fiesta.

Gran número de embarcaciones cruzaban el puerto aplaudiendo a los Reyes.

Estos mostrábase encantados. A las doce de la noche zarparán las escuadras italiana y española con rumbo a Italia.

Madrid 13 a las 22 FELICITACIONES AL GENERAL NAVARRO

El general Navarro como vocal del Directorio Militar, ha recibido muchas felicitaciones, por la escelente organización de los festejos con motivo de la visita de los Reyes de Italia.

La campaña en Africa

Madrid 12 a las 22 LLEGADA DE OFICIALES DEL TERCIO

Málaga.—Procedentes de Melilla han llegado los oficiales del Tercio heridos en el combate de Sidi-Mesaud Don Alfredo Montes, Don Joaquin Cruz, el Teniente de Artillería Don José Galindo, los cuales van al Hospital de esa, saliendo en el expreso.

MENCHETA

COÑAC IRIS

VENTA EN PALMA

Antigua Casa Llofrin.

Colmado Durán, Cerezo, 81

Colmado Bestard.

Colmado Mas, Ruz, 16.

Colmado Alamo, Mercado.

Ramón Cortés, Bolsería, 18.

Colmado Lyonais, Jovellanos, 10.

Colmado Roselló, Unión, 87.

Ramón Aguiló, Monjas, 18.

Colmado Parísien, Plaza de Cort.

Cooperativa de Funcionarios públicos

Pastería «San Tacho».

Pastería J. Oliver, Sindoato, 118

Confitería «San Frasco».

Colmado La Luna, Jaime II, 18.

Colmado La Mallorquina, c. Pelaires

Colmado Ideal, San Miguel, 71.

ANIS TUNEL

Perfumería Inglesa

CAVENA, 6 (Esquina Sra. Eulalia)

NEVERA Y HELADERAS

A precios económicos

ES ENORME

la cantidad de SEDERIA clásica y de a la novedad que presenta esta temporada las grandes almohadas LAS MONTAS

Dr. Lóbsch

especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interno durante 8 años del ambulatorio para enfermos de la piel y venéreas del Instituto médico de la Real Universidad de Hanich (Alemania).

VILLA MODELO

segunda Avenida Gonda Salles, entrada calle San Miguel. (Entre carreteras de Soller, Farada, Trariera).

Consultas de 6 a 1

Potes de Vidrio con tapa a rosca

Para conservas, confitura, mantequilla, especias etc.

CABIDA 1 y medio Kgs. a 2 y 3 reales uno.

CASA ANDRÉ BUDES

Plaza de Cort, 8 - Palma

LAS MONJAS

Tiene esta temporada un surtido tan extraordinario de SEDERIA que supera de toda ponderación.

Doctor Valenzuela

Médico (por oposición) del servicio de asistencia pública de las enfermedades VENEREO-SIFILITICAS

Plaza Cuadrado, 17

Hnos. Alomar

BLENNORRAGIA

Curación radical y rápida mediante aparato

Sifilis y Enfermedades de la Piel

Avda. A. Roselló, 101, pral. (entre Estaciones).

Consultas de 10 a 1, de 2 a 5 y 7 a 9 de la noche.

Dom. y Fiestas de 6 a 1.

Automóvil Ford

en perfectísimo estado de conservación se vende. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

LA AZUCENA VIGOR VIGOR Y SALUD EQUIPOS PARA NOVIOS, CANASTILLAS, ROPA BLANCA CONFECCIONADA BENIGNO PALOS San Miguel, 60, 62 y Vilanova, 1

Indispensable para el Verano La solución práctica y de menos coste para evitar los mosquitos, el polvo y las molestias del sol se ha deslucido con las CORTINAS ORIENTALES

Carpinteros y Propietarios La CERRAJERIA BOSCH calle Herría, vende sus artículos muy sólidos y económicos. Pedir precios y convencereis.

El Consejo de Guerra contra Berenguer y Navarro. SE CELEBRARA EN EL SALON DE SESIONES DEL SENADO

Esta mañana estuvo en el Senado el Secretario del Consejo Supremo de Guerra y Marina, acompañado de un Consejero y del Alcalde señor Alcocer, para ver las dimensiones y la disposición del salón en que se celebrará el lunes Consejo de guerra contra los generales señores Berenguer y Navarro.

La visita duró una hora. Se cree que el Consejo de Guerra tendrá lugar en el Salón de sesiones del Senado.

CONSEJOS DE GUERRA CONTRA PAISANOS

Bilbao.—A las tres de la tarde en el cuartel de San Francisco se celebró un Consejo de Guerra contra los paisanos Severo Pica y Jesús Isusi, acusado del delito de lesa patria y también tuvo lugar otro Consejo contra los paisanos Antonio Piñero y Eloy Serrano, acusados de agresión a la fuerza armada.

La sentencia se ha enviado al Capitán General.

EL PRESIDENTE IRA A GRANADA

Granada.—En la noche del veinticuatro o en la madrugada del veinticinco es esperada la llegada del Presidente del Directorio procedente de Jerez, con objeto de asistir a la bendición de la bandera del Somatén.

Se preparan fiestas en su honor.

Madrid 13 a las 22 REUNION DEL DIRECTORIO PRESUPUESTO

El Marqués de Estella acudió a su despacho de la Presidencia a las siete de la tarde.

Seguidamente se reunió el Directorio en Consejo, durante tres horas.

Al salir el general Vallespina manifestó que primeramente los Subsecretarios de Hacienda e Instrucción Pública informaron sobre diversos expedientes de trámite.

Después el Consejo se dedicó ampliamente al estudio del presupuesto. Dijo que esta es una labor que preocupa intensamente al Directorio, porque por lo avanzada que se encuentra la temporada, es fácil que se vean precisados a reunirse extraordinariamente en las mañanas, en las tardes y en las noches, para dedicar a los presupuestos toda la

atención y la rapidez que ellos requieren.

Preguntado el general Vallespina por un periodista sobre si habían tratado de la prórroga de la ley sobre los alquileres, que termina el 30 del mes actual, manifestó que este es un asunto que apesar de no haberlo puesto sobre la mesa estos días, gana la atención del Consejo y lo estudiarán con la prontitud que les permitan las circunstancias, desde luego mucho antes de que termine la fecha indicada y con el detenimiento con que se debe hacer.

También manifestó el general Vallespina que continúa acariciando el propósito de marchar el día 21 el Presidente señor Marqués de Estella, el general Hermosa y él a Sevilla, y que allí inaugurarán el nuevo edificio de la Audiencia, para dar al acto la solemnidad que se merece, ya que su Presidente es el ilustre jurista don Arturo Galarza, y con este motivo seguramente habrá fiestas de los Somatén, mitin agrario y otros actos.

Después marcharán a Cádiz y a Jerez de la Frontera.

Estas visitas, dijo, se hallan suspendidas al estudio de los presupuestos y dependen del avance que estos tengan durante las sesiones extraordinarias que proyectamos celebrar.

TEXTOS DE UNA CARTA DEL PRESIDENTE A LA ASOCIACION DE AVICULTURA

En la Oficina de Información y Censura de la Presidencia se nos ha facilitado copia del texto de la carta que dirigió el Presidente señor Primo de Rivera a la Asociación Internacional de Profesores e Investigadores de Avicultura y al general Vives.

En ella expresa el Marqués de Estella el agradecimiento que sienten las autoridades y el pueblo español por la generosa hospitalidad prestada para la celebración en España del Segundo Congreso Mundial de Avicultura.

Expresa después la seguridad de que España contribuirá, como en esta ocasión lo ha hecho, al auxilio de todas aquellas investigaciones que aumenten las utilidades del ramo de avicultura.

Y termina expresando su deseo de que les sean gratos los recuerdos que se hayan llevado a sus respectivos países los expositores, y por valiosísima la cooperación que se le prestó durante su estancia en España.

DEL ACTO MUNICIPALISTA EN CUENCA

Al acto municipalista que con asistencia del Sr. Calvo Sotelo habrá de celebrarse el día 15 del corriente en la capital de Cuenca,

asistirán, tomando parte en el mismo, el ex-Diputado reformista don Ramón Sojano y el Catedrático de la Universidad de Murcia don Recaredo Fernández de Velasco.

Los Reyes de Italia en Barcelona

Barcelona 13 a las 23 CONDECORACIONES CONCEDIDAS POR EL REY DE ITALIA

Las

